
Εβδομάδα-φωτιά για την κυβέρνηση: Όλα τα μέτρα που προκαλούν ανατριχίλα

Κατ' αρχάς, όσο και να το καθυστερεί το υπουργείο Οικονομικών, θα πρέπει να
αποφασίσει με ποια κριτήρια θα «ψαλιδιστεί» η ρύθμιση των 100 δόσεων.

      

Παρά το ότι η σχετική Απόφαση θα υπογραφεί από τη Γενική Γραμματέα Δημοσίων
Εσόδων, τα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια, με βάση τα οποία χιλιάδες
οφειλέτες θα υποχρεωθούν να εξοφλήσουν το χρέος τους σε πολύ λιγότερες
δόσεις, απαιτούν πολιτική απόφαση.
Με την... πρωτομηνιά έρχεται και η κατάργηση του μειωμένου ΦΠΑ στα πρώτα
νησιά του Αιγαίου. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι αν και το υπουργείο Οικονομικών
ήλπιζε ότι θα μετριάσει τις εντυπώσεις ξεκινώντας από τα πιο κοντινά και πιο
πλούσια νησιά, υπάρχει σοβαρό νομικό κώλυμα. Όπως υποστηρίζουν έμπειρα
στελέχη της φορολογικής Διοίκησης, δεν μπορεί να ισχύει διαφορετικό καθεστώς
ΦΠΑ σε νησιά του ίδιου συμπλέγματος, κάτι που σημαίνει πολύ απλά ότι δεν
μπορεί οι μισές Κυκλάδες να έχουν μειωμένο ΦΠΑ και οι άλλες μισές να έχουν
κανονικό ΦΠΑ. Τι σημαίνει αυτό; Ότι αν τελικά υιοθετηθεί το κριτήριο της
εγγύτητας στην ηπειρωτική Ελλάδα, η κατάργηση του μειωμένου ΦΠΑ θα ισχύσει
σε όλες τις Κυκλάδες, ακόμα και στα πιο απομακρυσμένα νησιά.
Το μόνο σίγουρο είναι ότι τα ξενοδοχεία από την 1η Οκτωβρίου μετατάσσονται σε
ΦΠΑ 13% από 6,5%.
Το αργότερο ως τα μέσα του μήνα θα πρέπει να αποφασίσει το υπουργείο
Οικονομικών για το εάν θα εφαρμοστεί τελικά ΦΠΑ 23% στα ιδιωτικά σχολεία και
στα φροντιστήρια. Αυτό, όμως, προϋποθέτει ότι θα βρει ισοδύναμα τουλάχιστον
300 εκατ. ευρώ, που θα πείθουν τους δανειστές, κάτι που επί του παρόντος δεν
φαίνεται δυνατό.
Ο Οκτώβριος φέρνει, ακόμα, την κατάργηση του αφορολόγητου των 12.000 ευρώ
για τις αγροτικές επιδοτήσεις, που ψηφίστηκε πριν από 6μήνες, την εφαρμογή του
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αυξημένου Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο αγροτικό πετρέλαιο, τη μείωση κατά
50% στο κονδύλι για το επίδομα θέρμανσης.
Το... έμπα του μήνα κρύβει και μια ακόμα παγίδα για το υπουργείο Οικονομικών,
αφού θα πρέπει να γίνει η μετακίνηση 500 ελεγκτών από το ΣΔΟΕ στη ΓΓΔΕ,
καθώς και η μεταφορά 3.500 εκκρεμών υποθέσεων. Όπως έχει γράψει το iefimerida,
για το θέμα έχει συγκροτηθεί ειδική Επιτροπή, η οποία πρέπει να κάνει σε χρόνο-
ρεκόρ το ξεκαθάρισμα αυτών των υποθέσεων και το ζητούμενο είναι φυσικά να μην
υπάρξει η παραμικρή «σκιά», τόσο για τους φακέλους που θα μεταφερθούν στη
ΓΓΔΕ και θα πρέπει να εξεταστούν από μηδενική βάση όσο και για τους φακέλους
που θα παραμείνουν στο ΣΔΟΕ και θα πρέπει να ελεγχθούν από την αποψιλωμένη
υπηρεσία.
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